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Mittelschule der Stadt Vils

Josef Ahorn Weg 18

6682 Vils

Tel.: 05677/8347

Fax: 05677/8347-4

Sehr geehrte Eltern,

ich darf Ihnen heute die wichtigsten Informationen zum Schulbetrieb nach den Semesterferien mitteilen.
Zunächst möchte ich mich auch auf diesem Wege für die zahlreichen positiven Rückmeldungen zur Begleitung meines Teams im Distance-Learning bedanken. Unsererseits sei auch Ihnen für die Unterstützung Ihrer Kinder in dieser schwierigen Phase gedankt. Ohne Ihr Zutun wären unsere Bemühungen im Sand verlaufen.

Der Schulbetrieb wird von MO bis DO im „Schichtbetrieb“ organisiert. Das heißt, die Klassen wurden von den Klassenvorstandsteams in zwei Gruppen geteilt. Welcher Gruppe Ihr Kind angehört und an welchen Tagen es Präsenzunterricht hat, entnehmen Sie bitte den angefügten Auflistungen. Dieser Präsenzunterricht kann ausschließlich nur von getesteten Kindern besucht werden. Die „Nasenbohr-Tests“ werden wöchentlich im Klassenverband durchgeführt. Bitte geben Sie Ihren Kindern die Einverständniserklärung mit, falls diese noch nicht an die KV oder an die Schulleitung übermittelt wurde.

An Tagen, an denen Ihre Kinder keinen Unterricht haben, arbeiten sie im HOMESCHOOLING. Dort bearbeiten sie in Teams Übungsaufgaben. Dieses Arbeiten kann jedoch nicht in gewohnter Weise von den KollegInnen betreut werden, weil diese ja zeitgleich unterrichten. Die Aufgabenstellung sollte jedoch so gewählt werden, dass es nur zusätzliche, lösbare Aufgaben sind – vergleichbar mit den bisherigen Hausübungen.

Am Freitag findet kein Präsenzunterricht statt, die Kinder arbeiten im DISTANCE-LEARNING. Das ist das Modell, das sie gewohnt sind. Sie arbeiten nach Stundenplan und werden von den KollegInnen während ihres Unterrichtes in gewohnter Form betreut.

In den nächsten Wochen wird auch eine Betreuungsgruppe eingerichtet. Wir wollen (wie das Ministerium und die Bildungsdirektion Tirol) darauf hinweisen, dass diese Gruppe nur von Kindern besucht werden darf, die nachweislich zuhause nicht betreut werden können. Eine möglichst geringe Durchmischung soll dadurch erreicht werden. Bitte teilen Sie uns am Vortag bis 12:00 Uhr mit, wenn ein solcher Bedarf besteht. Die Kinder arbeiteten in dieser Gruppe in einem abgesonderten Raum, das Erledigen von digitalen Aufgaben kann nicht wie bisher den gesamten Vormittag über gewährleistet werden, da die EDV-Säle von den Präsenzklassen genutzt werden.
Der Turnunterricht findet ausschließlich im Freien statt (bitte an regenfeste Kleidung denken), Freigegenstände werden nicht abgehalten. Der Nachmittagsunterricht findet statt, wenn dort kein Freigegenstand angesetzt ist.
Mit freundlichen Grüßen

Hannes Hassa

(Schulleiter)
